

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di-
jak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó és lapfuttató: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ke
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden Vasárnapon 2 ke

Ismét egy Ocskay.

Ki ne ismerné Ocskay Lászlónak Rákóczy Ferenc fejedelem híres kurucverő brigadérosának történetét ugy, amint azt a „kurucvilág” jeles tollú írója: Thaly Kálmán megírta.

Thaly Kálmán a teljes meztelenségében mutatja be ezt a vakmerő kalandort az olvasó közönségnek, mint közönséges áruát, aki csak azért volt vitéz, aki csak azért küzdött a kurucok mellett, hogy későbbben annál nagyobb bért követelhesen árulásáért.

Sajnos, a magyar történelem lépten, nyomon megemlékezik ilyen és e fajta árulókról, akik a nemzeti ügyet, a magyar népet hol a németnek, hol a tatárnak, hol töröknek az osztráknak és 1849-ben a muszkanak árulták el.

Szóval, a magyar nemzetet, a magyar népet és magyar földet első királyunk Szt. István óta árulták, hol ennek, hol annak. Anynyira mentek, hogy egyes családokat és azok ivadékait, minden korszakban ott látjuk, a hol a nemzeti ügy, ahol a haza, a hol nép jogai paicra vitének.

Ezen a rossz példán okulnak ma is azok, akik ma egyik, holnap a másik és holnapután éppen

azokkal ellenkező eszme szolgálataiba lépnek, természetes jó bérért, zsiros koncért, baksisért.

Ma radikális demokrata, holnap csak liberális, holnapután már konzervatív és a jövő héten ugyan arról a helyről vakmerő szemtelenséggel hirdeti és szószólója a reakciónak.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy ha azok, akik becsülettel kitaranak egy eszme mellett elkeseredve vonulnak vissza a nyilvánosság teréről, látva azt, hogy ilyen nagy foku erkölcsi sülyedés, végleges elzülést vonja maga után minden téren.

Hozzá még az a szerencsétlenség, hogy a legszentebb eszme legcinikusabb árulói, kihívó szemtelenséggel állnak a nyilvánosság színe elé és nem akad senki, aki hitvány árulásukat a szemök közé merné dolni.

Egy ilyen Ocskay brigadéros, egy ilyen eszme árulót láttunk a múlt vasárnap délelőtt szerepelni Magyar Gyula személyében.

Ez a t. ur, ki foglalkozására nézve szobafestő volt, később, mint tehetséges szónok az ujjászervezett szociáldemokrata párt zászlója alá esküdt, Mint ilyen Kárpátoktól az Adriáig hirdette, hogy az egyedül üdvözítő eszme a szociálde-

mokrácia és aki ennek a szolgálataiba nem áll, az a nép esküdt ellensége, „mert csak egy eszme, van és az a világot megváltó szociáldemokrácia”.

Mint szociáldemokrata agitátort ismerték itt Csongrádon és egész Csongrádvármegyében, mint ilyen választotta meg Mezőfi Vilmost a szegvári kerület országgyűlési képviselőül és mint ilyen állott, még talán ezelőtt két héttel vagy talán sutytyomban még ma is a „Szabad Szó” című szociáldemokrata irányú Mezőfi Vilmos lapjának szerkesztői gárdájában.

Ime, még talán ma is gőzölög tüdejéből a szociáldemokrata eszme párja, talán még ma is belsőszében hordja az általa szerkesztett szociáldemokrata izgató röpiratokkal, vezércikkeket, eszméket és, mi történt? Hát az, hogy ugyan csak az a Magyar Gyula, a múlt vasárnap délelőtt egy a sötét reakció szolgálatában álló lap, a „Nemzeti Allam” érdeke mellett, annak nyírott bajszu szerkesztője: Tali Ferenc Lajos társaságában nem átalott a városháza udvarán nyilvános népgyűlésen izgatni az ellen az eszme ellen, melynek két héttel ezelőtt még legvakmerőbb agitátora volt, a szociáldemokrácia

T Á R C A.

A nőgyűlölő.

Enyhe tavaszi éjszaka volt; ketten virasztottunk a hajó fedélzetén, a többiek már nyugodni tértek.

Egy ideig szólanul ültünk egymás mellett, mindketten a távol messziségbe bámultunk, homnan egy másik hajó közeledett felénk.

Bevallom nem vagyok barátja a halgatásnak, és ha szeret ejtethem, mindig beszédbe szoktam elegyedni utitársaimmal, mert az idő így gyorsabban mulik és nem vagyok arra káhoztatva, hogy a balzsamos tavaszi éjszakát alvással töltssem el.

Utitársamhoz fordultam tehát és bemutatkozván, megkérdeztem, hová utazik?
— Magam sem tudom, volt az egyhangú válasz.

Ez a felelet meglepett. Egy ember, ki hajóra ül minden cél nélkül és kiteszi magát az utazás fáradalmainak, veszélyeknek, anélkül, hogy tudná, hová akar menni, legalább is ritkaság.

De a relytély csakhamar megoldást nyert. Az idegen ugyanis kis szünet után megmagyarázta:

Meggyűlöltem a világot és legjobban szeretnék Afrika beláthatatlan sivatagjaiba menekülni, a hol a nőknek színet se látnám.

E kijelentés után rögtön tisztán voltam azzal, hogy nőgyűlölővel van dolgom, aki bizonyára sok szerelmi csalóláson esett át, míg e megállapodott meggyőződéséhez jutott.

Feszült figyelemmel vártam a következőket, kíváncsi voltam megtudni élettörténetét, s miként lett e fiatal emberből nőgyűlölő.

— Fiatal voltam még, — folytatá — éppen akkor volt, amikor beiratkoztam az egyetemre, telve életkedvvel, tudvágygal és ambícióval. Negyedik emeleti kamrában húzódtam meg, mert szüleim alig segíyezhettek.

Az első emeleten lakott Radvay Tihamér, kinek két gyermeke volt. A fiúnak sokáig házitánojtója voltam és így ismerkedtem meg a gyáros csodaszép leányával, Gizellával.

Talán mondanom sem kell, hogy

örültem beleszerettem és hogy érzelmeimet viszonzta. Hiszen a fiatal szívek oly fogékonyak! Söhajtott.

Esküvel fogadta, hogy vár reám, míg pályámat megkezdhetem, tanulmányaim befejezéséig, ami fokozza buzditott tanulásra, munkára.

Gyorsan multak az évek és elérkezett az az idő is, amikor, kezemben a mérnöki oklevéllel, ígéretének heváltására emlékeztethettem. De már kssó volt... Radvay Gizella már jegyet váltott egy előkelő közszereplésű vezérferfiúval és én megtörve cipeltem keresztemet évek husszu során át. Egyedül hivatásomnak éltem és így sikerült egy nagyfontosságú találmánnyal szerencsésen megalapítani jó hírnevemet.

Három hosszú esztendő múlva láttam meg ismét. Nem volt boldog, csak férjének előkelő állása fűzte őt e házassághoz.

Mondhatom, hogy három éven át gyűlöltem és imádtam Gizellát és ez a két érzés kínos tusát vivott szívemben.

Szomorú regényem vége pedig egy fürdőhelyen játszódott le.

(Foyt. köv.)

ellen és mindazok ellen, akik ennek az eszmének a szolgálatában állanak, akik ma ennek az eszmének lelkes hivei.

Nem csoda tehát, ha itt, ahol ezt az átvedlett embert százan és százan ismerik, még pedig sokan olyanok, akik vele röviddel ezelőtt együtt agítáltak, nem hagyták kibeszélni, csufosan, szégyenszemre kellett megfutamodni, anélkül hogy gyalázkodó beszédét elmondhatta volna.

De, hogy szégyene még teljesebb legyen, még az is megtörtént vele, hogy midőn kezét nyújtotta egy volt elvtársának, egy munkásnak, az indignációval utasiottta vissza, annyit mondott: „Ilyen drólóval nem fogok kezét!”

Ha így gondolkozna mindenki, ha így lizetné ki az árulókat mindenütt, mint itt kifizették Magyar Gyulát, akkor nem mernék oly vakmerő arcatlansággal áruba bocsájtani meggyőződésüket mindazok, akik azzal üzérkedni akarnak, szóval az Ocskay brigadérosoknak csillaga abba a fertőbe hullana vissza, ahonnan kiemelkedett.

— **A nép felvilágosítása.** Ilyen hangzatos cím alatt hirdetett a m. vasárnap délelőtt 11 órára népgyűlést egy nyírott bajszú Szvatopluk ivadék: a „Nemzeti Allam” felelős szerkesztője egy hozzá hasonló renegát szociáldemokrata agitátorral, kit néhány év óta Magyar Gyulának neveznek. Amennyiben a csongrádi nép, már rég kiismerte az e fajta zsoldos hazafiakat, hát a népgyűlés vasárnap d. e. 11 órákor csütörtököt mondott. Még pedig úgy, hogy e két önzetlen „honfí”-t osztatlan lelkesedéssel és pártkülönbség nélkül hurrogta le a sötét fejű, tel nem világozható nép, párt és felekezeti különbség nélkül. Mindennek dacára nagy megütközéssel sürgönyözték meg a „Budapesti Hirlapnak”-nak, hogy a népgyűlés nagyszerűen sikerült, dacára annak, hogy Eder János áll. polg. iskolai tanár 100 drb. nemzetközi szociáldemokrata munkás élén megjelent a népgyűlés színhelyén és nem akarta kibeszélni hagyni ezt a két kiváló hazafit.

Hogy mily utálatos fegyverekkel küzd a felvilágosítás ellen a sötét reakció, szükségesnek tartjuk röviden leírni, annak az ugynevezett „felvilágosító” népgyűlés történetét.

Szombaton d. e. 11 órákor, midőn felelős szerkesztőnk éppen hazafelé indult volna egy a pápai állam színű óriási plakát lobogtatásával beállított a hivatalos helyiségébe Magyar Gyula volt újjászervezett szociáldemokrata agitátor és izgató, azzal a kéréssel, hogy népfelvilágosító népgyűlésükre, melyet vasárnap d. e. 11 órákor akarnak megtartani Tali Ferenc Lajos lapszerkesztővel, támogatását kérje ki. Együttal előadta, hogy akciójuk a szociáldemokrata párt ellen irányul.

Mivel felelős szerkesztőnk Magyar Gyulát, mint legtevékenyebb szociáldemokrata agitátort ismerte, csodálkozásának adott kifejezést, hogy ma egész ellenkező párt, a sötét reakció szolgálatában áll. Együttal ajánlatát kereken visszautasította és kijelentette, annyira még nem súlyodt le, hogy radikális demokrata élvével szemben átsapjon a sötét reakció szolgálatába. Együttal utálatának adott kifejezést, holmi elváruló egyénekkal szemben. Azzal a tanácsal szolgált azonban ennek a tisztelt urnak, hogy ne próbálják a szociáldemokrata érzelmű mun-

kásokat provokálni, mert azok még mindannyian itthon vannak és esetleg felbőszítve, nem engedik őket szóhoz jutni, nem pedig éppen Magyar Gyulát, akivel néhány évvel ezelőtt együtt agítáltak a szerintük egyedül üdvözítő szociáldemokrácia mellett.

Másnap d. e. 11 órákor felelős szerkesztőnk egyes-egyedül anélkül, hogy valakivel beszélt volna el ment a népgyűlést meghallgatni. Már jóval azelőtt a helybeli szociáldemokraták teljes számban megjelentek annál is inkább, mert hiszen ez a két ur plakátokon hirdette, hogy a „felvilágosító népgyűlés” a szociáldemokraták ellen irányul.

Midőn d. e. 11 órákor a városháza udvarán a népgyűlést megnyitották és az asztalra lépett Tali Ferenc Lajos nyírott bajszúval, görbe orral, előre lehetett tudni a népgyűlés eredményét.

Bevezető beszédjében elmondta édes atyja halálát és azt, hogy édas atyjától 40.000 forint örökölt és utánna mindjárt a legdurvább kémeletlenséggel kezdte támadni a szociáldemokrata pártot, hazafiainak és istentagadóknak titulálta őket és ezzel a népgyűlés sorsa meglelt pécsetelve. Sem ő, sem pedig fullajtárja: Magyar Gyula nem beszélhetek. Ennek dacára elég arcátlanul azt sürgönyözték Budapestre, hogy a népgyűlést Eder János áll. polg. iskolai tanár akarta megakadályozni, de azt tennie nem sikerült, mert a nép lelkesedéssel hallgatta meg őket.

Hát ezek a t. urak csufos kudarcukkal szemben elég arcátlanok a denunciació és hazadozás undok lejtőjére lépni csak azért, hogy elvtagadásuk bérért kiérdemelhessék.

UJDONSÁGOK.

— **D. M. K. E. Ma, f. hó 28-án lesz a VIII. felolvasó gyűlés a következő napirenddel:** 1.) Ének. Előadja: Csukly Kálmán. Kiséri Farkas Balázs. 2.) A munkácsi rab. Drámai vázlat Jókai Mórtól. Recitálja: Dr. Dékány Béla. 3.) Az igazságosságról. Szociológiai tanulmány. Irta és felolvassa: Dr. Koncz Mihály. 4.) Adalék a lélektanhoz. Közli: Dr. Bände Zoltán. 5.) Költemény. Szavaija: Beszedits Margit. Kezdte 4 órákor.

— **Tisztújító közgyűlés.** A csongrádi (Cheyra Kadicha) szent egyesület ma d. u. fél 5 órákor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését. Mint értesültünk a választások körülbelül egyhangulag fognak történni.

— **Előléptetés.** A m. kir. pénzügyminisztere Fekete Armin adóhivatala gyakornokot adótisztte léptette elő. Gratulálunk!

— **Herman Ottó kitüntetése.** Az Angol királyné Madárvédő társaság az utolsó ülésében Herman Ottót, hazánk kitűnő tudását a madárvédelem terén szerzett érdemeinek elismeréséül egyhangulag tiszteletbeli tagjául választotta. Herman Ottót itt nálunk is sokan ismerik még akkor, midőn a Magyar halászat könyve részére itt Csongrádon adatokat gyűjtött és a halászatot tanulmányozta, mi közben felelős szerkesztőnk vendége volt és a régi polgári kör helyiségében estélyt rendeztek tiszteletére.

— **Elpusztult a szőlő vessző.** Ez a riasztó hír terjedt el a napokban nálunk. Személyesen utána néztünk a dolognak és ebből az egész hirből csak annyi igaz, hogy a tulságos kövér szőlővesszők rügyei pusztultak meg, egyébként pedig nincs semmi hiba.

— **Tartós tél.** Annyi bizonyos, hogy legalább félszázad óta a tél nem tartotta magát olyan keményen és egyfolytában, mint az idén. Ki is fogyott már a tüze-

való minden házból, a didergő közönség nagy fájdalomra és a tüzevaló árusítók nagy örömére. Mert hiszen nincs az az általános kár, amit ki ne használjanak.

— **Háziipari tanfolyam.** A nagym. föld. Miniszter ur a csongrádi gazd. iskolánál folyó évi február hó 16-tól kezdődőleg folyó évi június hó 30-ig a felnőttek és az ism. iskolás leányok részére háziipari tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyamon számból, báncsból, gyékényből sbt. készítenek különböző háziipari munkát. Azon felnőttek, kik ezen tanfolyamon részt venni szándékoznak, sziveskedjenek felvétel céljából a Fodor Viktorin háziipari tanítónőnél a gazd. iskola telepén levő tanfolyam helyiségében naponként d. e. 8 óráig jelentkezni.

— **Figyelmeztetés.** A gőzfürdőnapok újabban további intézkedésig akként vannak beosztva, hogy szerdán egész nap a férfiaknak lehet gőzben fürödni, csütörtökön pedig egész nap a nőknek. Kád-fürdő szerdán, csütörtökön, pénteken. és szombaton egész nap. Pénteken olcsó zónafürdő. d. e. a férfiaknak és d. u. a nők részére.

— **Gyufagyár alakuloban Kecskeméten.** Kecskeméten egy nagybirtokosok bankigazgatók és nagykereskedők által álló csoport alakul részvénytársasággá, hogy gyufagyárt létesítsenek. A gyár címe Első Kecskeméti Gyufagyár Részvénytársaság lesz. Alaptőkéje 250.000 Korona 1 darab részvény ára 200 korona és 4 korona alapítási költség. Az alulás záró ideje májushó 15. aki tehát részvényt óhajt venni elő ideje van a gondolkozásra.

— **Választás az izr. hitközségnél.** Az elmúlt héten tartották az izr. hitközség-nél lemondás folytán az elnök és jegyző választását. Rosenberg Ede elnök helyébe akinek betegsége gátolja ezt a tiszteletet tovább viselni. Dr. Buck Herman ügyvéd urat választották egyhangulag elnöknek, Halász Ignác helyét László Ignác lett a jegyző.

— **El, idegenbe!** A t. hó 26-án délután, mintegy 150–200 földmunkás, többnyire egész ifju, némelyik alig 18–19 éves hagyta el községünket, hogy a jövő télre megélhetésüket biztosítsák. 1–2 hét múlva csak azok maradnak itthon, akik hadkötelezettségüknek eleget akarnak tenni, szóval a sorozó bizottság elé kell állniok, vagy azok, akik más munkával szokták kenyerüket megkeresni. Most már bátran a nép színe elé állhatnak Magyar Gyulának a népfelvilágosító eszméjével, nem lesz, aki megzavarja népboldogító akciójukat. Hát bizony elég sajnos az, hogy a dologképes munkás ifjuság messze idegenbe kénytelen távozni, hogy mindennapi kenyerét megkereshesse.

— **Az építő munkások tombola estélye.** Ma este tartják az építő munkások a tombola estélyüket amely igen népesnek és fölötte mulattatónak ígérkezik. Felhívjuk a t. közönséget, hogy minél számszerűbben ezen az estélyen részt vegyenek. A belépti díj 80 fillér. A nyereség tárgyak igen értékesek.

— **Az igazi gavallér ruhaszükségletét** az általánosan elismert fővárosi angol ur szabónál, Fried Armin, Budapest. VI. Váci körút 39 b. szerzi be, aki kizárólag mérték szerint készít 50 koronáért egy divatos férfi öltönyt, vagy felöltött finom szövetekből. Vidéki megrendelői körében már oly nagy az érdeklődés tavaszi mintagyűjteménye iránt, hogy utazó szabását már urnak indította és három ruha rendelkezésnél saját költségén bárhova elküldi ha erről március 1-ig értesítést kap. Ajánljuk ezen szolid céget t. olvasóink figyelmébe.

— **A Mindszenti munkásháztelep.** Cicatricis Lajos dr. alispán, a megyebeli munkásháztelepek építésének faradhatatlanul tevékeny előkészítője a napokban újból kintjárt Mindszenten és ez alkalommal összehivatván a községéhez az építő bizottság tagjait, a bizalmi férfiakat, az

előjáróság által kiválasztott azt a 250 munkást, akik legjobban rászorultak a házipítésre és a telek eladókat, akik szintén a telepen szeretnék megmaradni, újból elmagyarázta az egybegyűlteknél a munkáslakások építésének célját, valamint a módokat, melyek mellett a munkások ezen lakásokhoz hozzájuthatnak. A porták 200 négyszög-esek lesznek, amiből ha a munkás baromfi udvart kerít, legalább 100 négyszögöt kerti művelés alá foghat. Egy-egy porta szerzési ára átlag 450 koronára rug, a házipítésre 650 koronát kapnak, amiből az anyag ára kifizetendő. A netalán fennmaradó összeget az új háztulajdonosok az építés körül kifejtett munkásságuk jutalmául kaphatják. Így az jön ki legjobban a létesítendő telepen való házipítéssel, aki ahhoz a legelőbb saját kezét és ügyességét adja. Az 1000, 1200 korona közöltség 6,0%-os évi kamatját fizeti a házipítő munkás 2 éven át, az állam a 6,0%-on felül még kettőt fizet. Husz év alatt tehát évenként 55-60 koronát fizet a munkás házipítését saját magának s a 20 év után a hajlék és telek tehermentesen a tulajdonába megy át. Az alispán ezáltal még azt is ígérte, hogy a 6 százalékos kamatnak 5 százalékra való mérséklését igyekszik majd a kormánynál kieszközölni. Az alispán által bemutatott típus szerint építkezve, egy egy vertfalú munkásház 7 öl hosszú és 3 öl széles lenne. Előtte 150 centiméteres eresszel s egyben kijelentette a településre kiválasztott munkásoknak, hogy vállalkozásuk kímoltságának igazolására 20-20 korona biztosítékot kötelesek előre lefizetni. A 20 évi törlesztés alatt a munkásházak adómentesek.

— **Megyebál.** Fényes sikerrel zajlott le f. hó 20-án, a messzinai szerencsétlenek javára, a megyeház termeiben rendezett megyebál, melynek alkalmára a vármegyeház lépcsősarnokát és termét délszaki növényekkel pazarul, izlésesen felszerelték és a nagytérmet tündéri fénybe vonták az erre az estélyre eszközölt külön villamvilágítási berendezéssel. A bal két ládi patronessz-sze: Kelemen Béláné és Cicatricis Lajosné uraszonnyok lekötelező szívélyességgel és szeretettel méltósággal teljesítették bálanyai tisztüket s az egész mulatságon valami kellemes, feszelen hangulat uralkodott, mely varázsos erővel vonta körébe a résztvevőket úgy, hogy sehol nyoma nem volt az ugynevezett fényes és előkelő mulatságokkal vejjáró hideg, modórnak. Látogatosság dolgában is népes volt a megyebál, mert a négyeseket 64 pár táncolta két kolonban. A jelen voltak hölgyeket a rendezőség művészi kivitelű, izléses táncrendel lepte meg, mely bizonyára kedves emléke lesz ennek a mindenképpen kitünően sikerült fényes s a mellett mégis feszelen, kedélyes mulatságnak.

— **Egy különleges fogmüterméről.** Igazi kényelem és eleganciával berendezett fogmüterem nyílt meg a fővárosban, mely teljesen egyedülálló egész Magyarországon Tulajdonos Mr. Ocsar Roman a világhírű angol rendszer szerint vezeti a mütermet és így nem is csodálható, hogy a főváros és a vidék előkelő közönsége töme gesen keresi fel e mütermet. E rendszer ugyanis messze felülmúlja az eddigieket, mert a beillesztett fogsor nem csak helyes beszédet ad és tökéletes rágószervet képez, hanem az arckifejezést is tökéletessé teszi. A különleges müterem címe: Mr. Ocsar Roman. Budapest, Rákoczi ut 14.

— **Egy fővárosi kávéházi.** Budapest legforgalmasabb és legszebb részén, a József körut elején, egy hatalmas, mo-

dern és látványosságba menő kávéház nyílt meg a közelmúltban: a Simpon kávéház. Méltán megérdemli ez a kávéház azt a népszerűséget és látogatottságot, amelybe része van, mert a tulajdonos Vörös Ernő mindent elkövet, hogy a kényelmes és elegáns kávéházban a vendégek jól érezzék magukat. Olvasóink, ha Budapestre mennek látogassák meg e kávéházat.

— **Egy fővárosi szállodáról.** A főváros legszebb és legforgalmasabb részén, az Erzsébet körut elején helyezkedik el a Meteor szállodh. Izlésről tanuskodó művészettel, a legmodernebbül vannak e szálloda szobái berendezve és a vendégek elsőrendű kiszolgálásban részesülnek. Bár rövid ideje, hogy e szálloda fenn áll, már is az egész országban közismert és és a fővárosba utazó közönség nagy szeretettel keresi fel. Szobák kaphatók fűtés és világítással 4 koronától feljebb.

— **Műkedvelői előadás.** A csongrádi izr. tanuló ifjuság március hó 7-én az Erzsébet szállodában műkedvelői színi előadást rendez. Ez alkalommal színpadra kerül „Eszter“ történeti színmű 3 felvonásban.

— **Tizenegy esztendeig ült Istenes Horváth János** hódmezővásárhelyi gazda azzal a váddal terhelve, hogy édesanyját megmérgezte. Most pedig a pörújítás alkalmával az ezküdek egyhangúlag ártatlannak mondták ki a verdikt alapján a törvényszék Istenes Horváth Jánost fölmentette. Azt mondta rá Istenes Horváth János: „Ártatlan vagyok!“ Mondta ő ezt szegény tizenegy év előtt a bírónak, mondta azóta — ki tudja hányszor? — a börtön falának, belesírta éjjel a kemény párnájába, de tizenegy esztendeig mégis ült és aki beszélt talán róla, úgy emlegette, mint anyagyilkost. És az ember tisztelheti a bírót, becsülheti az ügyészt, esküdhetik a paragrafusokra, de ilyen pillanatban mégis összeszorul az ökle és szeretné összetörni azt a szent, azt a sérthetetlen, azt a gyilkos paragrafust.

C S A R N O K.

A játék áldozata.

Mexikói történet.

Irta Székely Márton.

Nincs ország, hol a kártyajáték annyira el volna terjedve, mint Mexikóban. A miniszterek, tábornokok, dúsgazdag tőzserék zeneszó mellett játszanak pompás termeikben. A veszélyes delej, mely őket ide vonzza, a zöld asztal, s mindaddig lebilincsozza tartja őket, míg tönkre nem mennek.

Az elhagyott, sötét lebujszóban, melyeket egy fagyugyertya világít meg, indánok s tönkre jutott ültetvényesek guggolnak és játszanak. A játék mindenütt el van terjedve, palotában úgy, mint kunyhóban.

I.

Egy csinos pueblai szalonban egy fiatal férfi, Don Radibor gazdag ültetvényes és alig 18 éves neje voltak együtt.

Don Radibor kényelmesen szivta szivarkáját és tekintete nejen nyugodott.

Néhány percig álltak így midőn a nő széket veit elő és azt férje közelébe vonván, szomorú mosollyal helyet foglalt mellette.

Végre megtörte a csöndet:

— Radibor, mondá halkán, kérésem volna hozzád.

A férj félre tette cigarettyját.

— Édes Radibor, [könyörülj rajtam és kerüld a franciai Glosier bárót. Hidd el, ő vesztetre tör és a végromlás felé

vezet. Te egész éjeket töltesz a játékteremben azzal a férfival. Oh, valld meg hogy a birtok, a melyet e héten el kellett adnod, nem üzleti, hanem játék adóságot áldozata lőn, Mindennek a báró az oka, ő a te megrontód. Te jó vagy és szeretsz engem, jól tudom, mindamellett e körülmények közt szerencsétlennék érzem magam,

Az ifju nő zokogva veté magát férje karjaiba.

Don Radibor egész belsejében megrázkódott. Felemelé neje fejét úgy, hogy tekintetök találkozzon. Szemei könnyekkel teltek meg és becsületére fagadá, hogy többé játszani nem fog.

E pillanatban a szolga belépett.

— Sennor Glosier báró ur kocsijával vár alatt.

Az ifju nő arca halotthalvápy lett.

— Mond meg a báró urnak, hogy nőm gyengélkedik. Ma nem kocszom ki s különben sem fogok többé játékterembe menni.

A szolga távozott.

Don Radibor nejenek arca örömtől sugározott és hálás elégedettséggel férje keblére borult.

Don Radibor boldognak érezte magát s szilárdan elhatározta, hogy többé játszani nem fog.

(folyt. köv.)

Ön szép lesz,

ha „KAMILLA“ krémet basznál!

Szeplő, májfolt, pattanások

stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla kréme.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőnél

Lóv Adolf

(Balkanyi L. utoda)

„Megváltó“ gyógyszerterárában Szivák-tér.

513. 1909. szám.

Hirdetmény.

Az 1909. évi I. oszt. kereseti adólajstrom 1909 évi március hó 1-ső napjától 1909 évi március hó 8-ig a számtisztviszati hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótorozásaiknak az adókönyvecskékben történt bajjegyzésétől számított 15 nap alatt felszólalásaikat az előjárósághoz benyújthatják.

Csongrád, 1909. február 27.

Kovács Elemér

jegyző.

Ház eladás.

A Csemegi Károly utczában 4 szám alatt levő Bartók féle ház szabad kézből eladó. Értekezhetni a helyszínen.

Kitünő arczsépitő szer!

Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika Crème“ mely pár napi használat után eltünteti szeplőt, sőmört, pattanást és minden nemű bőrhibát. 1 tégely 1 kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér. — Kapható egyedül a készítőnél

Wiesner Lajos

„Szent Rókus“ gyógyszerterárában Csongrád, Koasuth-tér,

Hirdetmény.

A Félégyházi utca 18 sz. a házban megnyitott s Csongrád község által üzemben tartott hatósági husszékben a következő árak mellett lesznek a gazdaközön-ség által önként beadott állatok husai elárúsítva:

Önkényt beadott marhahús	kg.	—80	fillér
Az állatorvos ált beutalt „	„	—60	„
Gyengeborjú hus	„	—1	„
Önkényt beadott juhús	„	—72	„
Az állatorvos által beadott „	„	—48	„
Önkényt beadott sertéshús	„	—1,08	„
Beutalt	„	—88	„
Zsir, szállorma, háj	„	—1'20	„

Csongrád, 1908. febr 24-én.

Előljáráóság.

**Magyar gyermek
Magyar labda
Magyar vegye
Magyar adja.**

**Minden magyar labda
a cserkoszoruba foglal!**

„Magyar labda“

≡ bélyegzőt viseli ≡

!Mást el ne fogadjunk!

Minden jobb kereske-

desben kapható.

Lapunk nyomdájába

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

Helyi képviselőt keres

elsőrendű régi gyermek és életbiztosító intézet Csekély fáradtsággal havonként 200-300 korona jövedelem érhető el. A biztosítási ténem nem jártasakat betanítjuk

Nőgyeknek is igen megfelelő foglalkozás

Levélbeli megkeresések az eddigi működés pontos megjelölésével „Képviselő 16“ jelige alatt Bockner hirdető irodájába Budapest IV. Sütő u. 6. küldendők.

Köhögés!

Aki az egészségét szereti, az megóvja.
5500 hiteles bizonylatok bizonyítják se-gélyt hozó eredményt.

Kaiser-féle MELL-KARAMELLÁKRA

a három hársfáról.

Orvosiilag 1 pince és egy fél köhögés, rekedt-ség, katarus, elnyalkosodás, gőrcs és számarhurutos bántalmaknál.

Egy csomag 20 fill. Egy üveg 80 fill.

Csongrádon Képlató: Wiesner Lajos, Löw Adolf, és Barna Henrik urak gyógyszerüzében.

**AZ „ÜSTÖKÖS“**

a legjobb magyar vicclap. Hetenként 20 oldal, színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „Üstökös“-re ha csak 14 évig is ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött évfolyamát, csak a bekötésért számítnak fel 2 koronát. Kívánsatra megküldjük az 1908. január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak:

1/4 évre (okt. dec.)	3 kor.
1/2 „	6 „
1 „	12 „

Utaltvány cím:

**„Üstökös“ kiadóhivatala
Budapest.**

**Ház és szálló
eladás**

Szöke Ferencz Kossuth Ferencz utca 16-ik számú háza kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó, ugyanakkor az ibolyás oldalon levő 4 hold szállója szintén eladó.

A zsinór utcai sarok üzlethelyiség utánna 1 szála, 1 szoba, 1 konyha, 1 speiz 1 pince és padlásból álló lakhelyiségek 1909 év március hó 1-től hasznosbrrbe kiadó.

Értekezhetni bármikor a tulajdonos lakásán.

**Réthy-féle pemeterűző cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hasonlatlan utánzata van.

1 dohoz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el.

Sirup pagliano a legjobb vértisztószer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenci tanár 1828 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használják. Orvosi rendelethe minden jobb gyógyszerüzében kapható. Megszönten a szákrakedést és annak következményét, mint vertorlódást a fejbe, stb. elő-mozdítja az anyagcserét és vértisztítóan hat borkö-tések csúsz, köszvényndi ötb. Egrendáisek me-tézendők Girolamo Pagliano tanár, Florenz, A 11 Via Pandolfini. Elismerő levelekkel és prospektuál ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőseg Dr P. Herzig Wien IX. Löblchgasse 4. Gyógyszer-tárak töltetéként kedvező feltételek mellett ke-restetnek.

Alkalmi ajándék.

Diszkötésű könyvek a hazai jeles íróktól. Ifju-sági iratok, képeskönyvek mindenkoru gyer-mekek számára.

Emlékkönyvek, fénykép- és képeslevelezőlap albumok. Minden alkalomra érkeznek műven készített árban **a legújabb képeslevelező-lapok** nagy választékban. Fényezett és helyi levelezőlapok olcsó bevásárlási forrása.

Nagy választék az 1909 évre szóló naptárakban

A t. közönség szíves pártfogását kéri

Weisz Márk

könyvkereskedő.